



Фестиваль кнігі Кніжныя скарбы Валакшчы



но и на сей раз его организаторы нашли чем удивить и покориť гостей. Самое впечатляющее то, что почетным гостем фестиваля стал космонавт Олег Новицкий. Он поздравил горожан с праздником и принял участие в разрезании первой головки нового сорта сыра, названного в честь королевского города «Гродань».

ЯРКО, КРЕАТИВНО!

Ярким и зрелищным был субботний вечер: покорили всех огненное шоу в «Швейцарской долине», световое лазерное шоу в центре и яркий праздничный салют, который можно было увидеть со всех уголков города. В праздничных мероприятиях участвовали свыше 100 тысяч человек. За минувшие выходные дни Гродно посетили порядка трех с половиной тысяч безвизовых туристов. Большинство из них также побывали на праздновании Дня города.

ЕКАТЕРИНА МОТЕВИЧ,
ТАТЬЯНА КУЗНЕЧЕНКОВА
ФОТО АРТЕМА ТУРЛЯЯ И МИХАИЛА ИСАНЧЕНКО



Гродно с высоты 400 метров

ЕКАТЕРИНА МОТЕВИЧ

В предпраздничную неделю и в День города в небо над Гродно поднялись около полутора тысяч человек.

Впервые в этом году в программе праздничных мероприятий гродненцам и гостям областного центра предложили необычный аттракцион — полет на вертолете с возможностью открыть для себя красоты Гродно с новой стороны. А если быть точнее, с высоты до 400 метров.

— Ближе к выходным поднимались в небо и по льду идет раз в небо, — рассказал директор Витебского аэроклуба Валерий Высокский.

Для любителей бороздить воздушное пространство это не первый опыт полетов в праздники. Не раз бывали во всех районных центрах Витебщины: на праздниках в Бресте, Барановичах, Солигорске. Но на воздушной карте Гродненщины Ми-2 мелькал впервые. Сначала на празднике в Лиде, а после — целую неделю винтовая техника взлетала в Гродно. И это «командировка» для членов Витебского аэроклуба стала самой продолжительной.

— Город очень красивый, особенно его историческая ценность с великолепными крышами и пышной застройкой зданий, — говорит директор аэроклуба. — Не было достаточно времени, чтобы пролететь над каждым из тех уголков, на которых мы летали. Но уверен, что ищущие сверху все-

чепление на земле было бы не хуже.

На один полет в среднем уходило порядка сорока литров топлива и заправлялась «машина» на месте — из Витебска для этого приехала специальная техника. Оказывается, один час полета на вертолете обходится в 300 литров топлива, а всего за неделю гродненцы «прокатили» около семи тонн.

Длились полеты всего около пяти минут, но и этого, уверяют организаторы, достаточно, чтобы на долгие годы получить незабываемые впечатления и ощущения. Изначально заявленное место стартов — возле медколледжа практически сразу сменили на площадку возле одного из торговых центров. Ипринципу несколько. Восточных, больше площадь, во-вторых постоянно взлетать и садиться возле двух больниц было не совсем тактично по отношению к больным, в-третьих, до «открыточного» пейзажа центра города из новой точки старта — рукой подать.

Думаю, полторы тысячи довольных полетами пассажиров моли возгореть с теми, кто наехал на шумныхники, добавляет собеседник. — Надо сказать, что вертолет «сертифицирован», постоянно обслуживался и шумит мало. Не больше, чем от малайзийской борзцы.

В Гродно рассматриваются предложения «однажды в вертолете над городом» поочередным развлечениям: выходного дня.

■ БЛИЦ-ОПРОС

«Хочется продолжения»

Чем жителям и гостям города запомнился праздник 890-летия Гродно?

Людмила АЛЕКСАНДРОВА:

— На празднике было столько креатива, что все даже трудно передать. Исторические персонажи, самые различные площадки, известные люди — впечатлений можно было получить множество. Невозможно было не проникнуться настроением праздника: люди все улыбались, подпевали артистам на концертах. До сих пор хочется продолжения!

Леонид ПОКУМЕЙКО:

— Праздник замечательный, много было развлечений для детей. У меня двое маленьких сыновей, для них организовали настоящее раздолье — столько разных аттракционов, сувенирных лапок с детскими игрушками. Мальчики остались в восторге! Я же, в свою очередь, наслаждался хорошей музыкой и в который раз порадовался за свой родной город.

Карина ЕМЕЛЬЯНЧИК:

— В Гродно приехала из Волковыска. Очень рада, что оказалась как раз на Дне города, потому что такого масштабного праздника, честно признаюсь, еще не видела. Люди все счастливые и радостные, с улыбками на лице. Спасибо организаторам за возможность лучше узнать историю королевского Гродно.

Подготовила АННА РАДЮК